伊藤忠商事与中国的渊源

东亚地区总代表致辞

伊藤忠商事自1972年被中国政府认定为中日友好商社,作为大型商社首次获准重开中日贸易以来,在中国持续发展,业务经营已有半世纪之久。目前,伊藤忠商事在中国开展的业务集国际贸易、国内贸易、投资等形态于一身,自信在各大综合商社中保持中国市场的领先地位。作为里程碑式的象征,伊藤忠商事于2015年出资300亿元,与曾在1979年作为首家在华投资的外商企业正大集团合作,合资入股中国中信股份,共同取得了中信股份(CITIC Limited)20%的股权。

1978年改革开放以来的四十余载间,中国经济发展经历了从高速增长到中高速稳定增长的转变,如今步入了强调稳步增长的"新常态",面对诸多课题的同时,产业结构调整和升级已进入关键时期。在国家大力支持创新的各项政策的推动下,近年来中国国民的生活方式发生了翻天覆地的变化,中国国内也不断涌现出领先于国际市场的先进商业模式。伊藤忠商事将在这种变化中抓住机遇,致力于创造出以中国为起点,发挥全球性组织架构优势的国际合作案例,努力提升企业高度,向新时代业务进化。



伊藤忠商事执行董事 东亚地区总代表

齐藤 晃

2023年,我们迎来《中日和平友好条约》缔结45周年,新冠疫情已经结束,国际交流往来基本恢复。在这样的形势下,东亚区作为伊藤忠全球网络的重要一员,将继续践行"三方有利"的企业理念,助力中日经贸关系发展,为满足人民美好生活需要开拓进取,做出贡献。

是与中国维持最深远关系的综合商社

伊藤忠商事是一家创业于1858年的大型综合商社。现在,伊藤忠商事作为拥有全球61个国家和地区约90个据点、合并子公司/关联公司总数271家、合并员工总数约11万人的跨国企业,在世界各地开展涉足广泛事业领域的贸易、事业投资活动。2022年度(2022年4月~2023年3月)(国际会计准则(IFRS)),合并收益达到1,044.38亿美元,合并净利润达到59.95亿美元。

自1972年作为大型综合商社首次获准重开中日贸易以来,一贯致力于储备对中国历史文化、贸易习惯等具有深度了解的"中国人才",通过与中国国内各领域的龙头企业构建合作伙伴关系,实现了与中国的共同发展。

东亚地区概况─伊藤忠在中国的历史

2018年4月	设立广州伊藤忠商事有限公司深圳分公司
2011年4月	伊藤忠中国地区改组为伊藤忠东亚地区
2011年4月	
	(原中国地区+韩国公司+台湾公司+乌兰巴托事务所)
2005年9月	伊藤忠(中国)集团有限公司被商务部认定为大型综
	合商社首家外资企业"地区总部"
2004年3月	作为在中国投资的日系综合商社,
	首获ISO14001环境管理体系认证
1993年9月	作为大型商社首次在华设立投资性公司
	伊藤忠(中国)集团有限公司
1992年5月	作为大型商社首次在华设立全资法人公司
	上海伊藤忠商事有限公司
1979年	上海办事处成立
1979年9月	作为大型商社首次在北京设立办事处
1972年3月	被中国国务院认定为中日友好商社,
	作为大型商社首次获准重开中日直接贸易

中国·亚洲的经验与实绩

进入中国之年

1972年

以越后社长(时任)为团长的代表团访问中国, 并率先挑战中国市场,为现今的重要合作奠定了基础。

伊藤忠在获准重启中日贸易后,作为大型综合商社率先迎接挑战,建立了进入中国市场的桥头堡。正是这一优势为我们带来了今日在中国及亚洲的经验和成绩。

"Brand-new Deal 2017" (2015~2017年度) 期间,公司立足更加长远的视角,为持续提升企业价值,与正大集团 (CP GROUP) 各出资一半对中信股份 (CITIC Limited) 进行投资,在中国和亚洲这一全球最大的消费市场进行了战略性先行布局。此次投资金额为伊藤忠有史以来最大的一笔投资 (约6,000亿日元)。我们将积极推进与中国最大的综合性企业之一中信股份 (CITIC Limited) 集团,和在中国全境拥有多种业务的泰国最大财阀正大集团这两家优质伙伴间的合作,开展有助于提升本公司具有优势的非资源领域收益能力的业务。





参展进博会,助力循环经济发展

自2018年首届中国国际进口博览会(进博会)举办以来,伊藤忠积极参展,通过向中国市场诠释伊藤忠独特的商业哲学和先进的产品技术,收获了众多来自中国的合作伙伴。

2022年,是中日邦交正常化50周年,也是伊藤忠进入中国市场50周年。伊藤忠以此为主题参展第五届进博会,带领观众回首伊藤忠在华发展的过往,展望未来。以本公司中期经营计划"Brand-new Deal 2023"提出的"以市场为导向的业务转型"和"强化对SDGs的贡献和工作开展"为切入点,介绍了伊藤忠为实现可持续发展社会开展的新时代业务。

2023年,伊藤忠继续通过进博会这一平台,分享 我们对未来业务模式的理解与思考。在第六届进博会 上,伊藤忠以"回收利用"为主题,带来有助于建立循 环型经济的多种解决方案。通过介绍本公司与合作伙 伴共同推进的尼龙的循环再利用、创新型回收再利用 解决方案、光伏组件的高价值回收、RENU®(再生涤 纶)、渔网回收、电子废弃物回收补偿机制等项目,全 面展现伊藤忠近年来积极开展循环型业务,为可持续 发展社会做出贡献的成果。



2022年展台实景



2023年展台概念图